

**KRAJE NADBAŁTYCKIE  
Z PRZEPRAWĄ DO HELSINEK****TERMIN: 14 - 20.09.2026****CENA OBEJMUJE:**

- ✓ przejazd autokarem klasy turystycznej na całej trasie pielgrzymki,
- ✓ noclegi według programu w pokojach 2 i 3 osobowych w hotelach turystycznych
- ✓ ubezpieczenie KL – koszty leczenia 750 tys. PLN,
- ✓ ubezpieczenie NNW – następstwa nieszczęśliwych wypadków 50 tys. PLN (ubezpieczenie obejmuje zachorowanie na COVID – 19 podczas wyjazdu, szczegóły na OWU na stronie [www.matteotravel.pl](http://www.matteotravel.pl) w zakładce dokumenty), ubezpieczenie od zaostrzenia stanu chorób przewlekłych,
- ✓ wyżywienie zgodnie z programem,
- ✓ przeprawa promem
- ✓ opiekę pilota,
- ✓ System Tour Guide – system nagłaśniający (wypożyczenie),
- ✓ Składka na Turystyczny Fundusz Gwarancyjny,
- ✓ Składka na Turystyczny Fundusz Pomocowy,
- ✓ Śpiewnik pielgrzymka.

**CENA NIE OBEJMUJE:**

- ✓ dopłata do pokoju jednoosobowego **250 EUR/os.**
- ✓ napoje do obiadokolacji inne niż woda,
- ✓ ubezpieczenie od kosztów rezygnacji – należy zgłosić do biura bezpośrednio przy podpisaniu umowy,
- ✓ prywatne wydatki i inne nieobjęte programem

**DODATKOWE OPŁATY:**

**100 EUR/os.** płatne u pilota w dniu wyjazdu – przewodnicy miejscowi, opłaty drogowe i wjazdowe do miast, parkingi i inne opłaty związane z realizacją programu. Opłata obowiązkowa.

**CENA/os:**

**Grupa licząca od 42 do 49 osób:  
550 EUR + 1 000 PLN**

**Grupa licząca minimum 37 do 41 osób:  
550 EUR + 1 200 PLN**



**1. DZIEŃ pn. 14.09.2026 WYJAZD, SOKÓŁKA, REJS KANAŁEM AUGUSTOWSKIM**

Zbiórka uczestników o godzinie 04:50 przy parafii p.w. Najświętszego Zbawiciela w Warszawie. Wyjazd o godzinie 05:00. Przejazd do Sokółki. O godzinie 10.00 Msza Święta w zabytkowej świątyni rzymskokatolickiej p.w. Św. Antoniego Padewskiego - sanktuarium cudu eucharystycznego z 2008 r. Po mszy krótkie zwiedzanie połączone z projekcją filmu o cudzie eucharystycznym. Dalsza podróż do Augustowa. (76 km 1,30 h) Rejs Kanałem Augustowskim: „Szlak Papieski” (czas rejsu 1 godz. 20 min) do Sanktuarium Maryjnego w Studzienicznej – gdzie św. Jan Paweł II w trakcie pielgrzymki do Polski modlił się w Kaplicy na wyspie. Czas wolny na indywidualną modlitwę. Przejazd do Kowna. Zakwaterowanie w hotelu, obiadokolacja i nocleg.

**2. DZIEŃ wt. 15.09.2026 KOWNO, SZYDŁOWO, SZAWLE, RYGA**

Wczesne śniadanie. Wykwaterowanie z hotelu. Spacer po Kownie z lokalnym przewodnikiem. Zwiedzanie starówki: plac ratuszowy, kościół Witolda, katedra, dom, w którym mieszkał Adam Mickiewicz, pomnik Maironisa, spacer Aleją Wolności, pałacyk prezydencki z okresu międzywojennego, pomnik Witolda oraz katedra św. Piotra i Pawła. Przerwa na kawę. Dalsza podróż w kierunku Rygi. Przejazd do Szydłowa, nawiedzenie Bazyliki Narodzenia Najświętszej Maryi Panny – miejsca pierwszego w Europie objawienia Matki Bożej. Msza Święta. Następnie wizyta na Górze Krzyży – wyjątkowym sanktuarium, na którym znajduje się kilkadziesiąt tysięcy krzyży. W 1993 roku Mszę Świętą celebrował tu papież Jan Paweł II. Przyjazd do Rygi. Zakwaterowanie w hotelu, obiadokolacja i nocleg.

**3. DZIEŃ śr. 16.09.2026 RYGA, TALLIN**

Śniadanie. Wykwaterowanie z hotelu. Następnie zwiedzanie Rygi z lokalnym przewodnikiem. Spacer po Starym Mieście wpisanym na Listę Światowego Dziedzictwa UNESCO. W programie m.in. plac Ratuszowy z pomnikiem Rolanda, Dom Wagi oraz Dom Bractwa Czarnogłowych. Na trasie znajdują się również Mała i Wielka Gildia Kupiecka, luterkański kościół św. Piotra, zespół średniowiecznych kamieniczek „Trzej Bracia”, a także pozostałości dawnych murów obronnych z Basztą Prochową i Bramą Szwedzką. W trakcie zwiedzania przerwa na degustację najstynniejszego łotewskiego trunku – balsamu ryskiego. Następnie przejazd do stolicy Estonii – Tallina. Zakwaterowanie w hotelu, obiadokolacja i nocleg.

**4. DZIEŃ czw. 17.09.2026 TALLIN, HELSINKI**

Śniadanie w formie pakietu. Zaokrętowanie na prom o godz. 06:00, wypłynięcie o godz. 07:00. Przeprowa promowa do Helsinek (czas rejsu ok. 2,5 godziny w jedną stronę). Po przybytnięciu Msza Święta w Helsinkach. Następnie około dwugodzinny czas wolny. Od godz. 14:00 zwiedzanie historycznego centrum stolicy Finlandii. W programie m.in. Plac Senacki (Senaatintori), otoczony neoklasycystycznymi gmachami z XIX wieku, Uniwersytet i Biblioteka Narodowa, Pałac Rządu oraz katedra luterkańska z pomnikiem cara Aleksandra II. Następnie Rynek (Kauppatori) z Ratuszem i Pałacem Prezydenckim (Presidentinlinna). Na trasie zwiedzania znajduje się również sobór Uspieński – największa cerkiew prawosławna w Europie Zachodniej – oraz kościół Tempeliaukio wykuty w skale. Obiadokolacja. Następnie przeprowa promowa do Tallina. Powrót do hotelu i nocleg.

**5. DZIEŃ pt. 18.09.2026 TALLIN**

Śniadanie o godzinie 8:00. Wykwaterowanie hotelu. Zwiedzanie Tallina, spacer po starym mieście, w trakcie którego zobaczymy Górne Miasto z zachowanymi średniowiecznymi murami obronnymi oraz zamkiem Toompea – siedzibą rządu i parlamentu Estonii. Na trasie znajduje się także prawosławny sobór Aleksandra Newskiego oraz luterkańska katedra Toomkirik. Kolejnym punktem jest Dolne Miasto z zabytkowym ratuszem, głównym deptakiem oraz siedzibą Wielkiej Gildii kupieckiej, a także XIV-wieczną basztą Helleman. Większość obiektów oglądana z zewnątrz. Zakwaterowanie w hotelu okolicy Bauszka. Obiadokolacja. Nocleg.

**6. DZIEŃ sob. 19.09.2026 WILNO**

Śniadanie. Wykwaterowanie z hotelu. Przejazd do Wilna, zwiedzanie z przewodnikiem miasta Ostra Brama uniwersytet, pałac prezydencki, plac katedralny i katedra. Domek, gdzie był malowany obraz „Jezu ufam Tobie” przy ul. Rossa, Kościół, św. Piotra i Pawła. Przejazd do hotelu. Zakwaterowanie, obiadokolacja i nocleg.

**7. DZIEŃ niedz. 20.09.2026 TROK, POWRÓT**

Śniadanie. Wykwaterowanie z hotelu. Przejazd do Trok. Zwiedzanie zamku Witolda na wyspie jeziora Galve (z zewnątrz). Spacer po miasteczku, czas wolny na degustację pierożków karaimskich. Wyjazd w drogę powrotną. Powrót na miejsce zbiórki w godzinach nocnych. Zakończenie pielgrzymki.



**WARUNKI ORGANIZACYJNE DO PROGRAMU PIELGRZYMKI****1. Zmiany cen:**

Cena może ulec zmianie w przypadku podniesienia podatków lub gwałtownego wzrostu kosztów (**NP. PALIWA**, cenami hoteli, cenami biletów wstępu, dodatkowymi opłatami nie obowiązującymi w czasie planowania imprezy turystycznej), spowodowanych czynnikami zewnętrznymi do momentu realizacji wyjazdu niezależnymi od organizatora. W przypadku zmiany liczby uczestników cena również może zostać ponownie przeliczona.

**2. Możliwość zmian w programie:**

Organizator zastrzega sobie prawo do wprowadzenia zmian w programie wynikających z decyzji władz lokalnych, niedostępności obiektów turystycznych, świąt lokalnych, warunków atmosferycznych, decyzji administracyjnych lub innych czynników niezależnych od organizatora.

**3. Działanie siły wyższej:**

W przypadku wystąpienia działania siły wyższej (np. klęski żywiołowe, pandemie, decyzje władz, zamknięcie obiektów) program, kolejność zwiedzania lub miejsca noclegów mogą ulec zmianie. Wszelkie decyzje będą podejmowane z uwzględnieniem bezpieczeństwa i dobra grupy.

**4. Minimalna liczba uczestników:**

Organizator zastrzega sobie prawo do odwołania wyjazdu w przypadku nieosiągnięcia minimalnej liczby uczestników wymaganej do realizacji programu.

**5. Msze Święte:**

Terminy i miejsca Mszy Świętych będą ustalane przez organizatora w porozumieniu z duchownym, z uwzględnieniem lokalnych możliwości. W przypadku braku dostępu do świątyni Msza może być celebrowana w sali konferencyjnej hotelu lub innym odpowiednim miejscu.

**6. Diety specjalne:**

Informacje o specjalnych wymaganiach dietetycznych należy zgłaszać przy zapisie. Dane te są przekazywane do hoteli i restauracji, jednak obiekty nie zawsze mają możliwość ich realizacji.

**7. Kolacje i napoje:**

Kolacje odbywają się w hotelach. Napoje do posiłków nie są wliczone w cenę.

**8. Zakwaterowanie i pokoje jednoosobowe:**

Jeżeli uczestnik nie wskaże osoby do wspólnego zakwaterowania, a organizator nie będzie w stanie dokwaterować go do pokoju z innym uczestnikiem, zobowiązany jest do dopłaty za pokój jednoosobowy (SGL).

**9. Miejsca w autokarze:**

Biuro nie rezerwuje miejsc w autokarze. Uczestnicy zajmują miejsca samodzielnie, z zastrzeżeniem, że pierwsze dwa miejsca po lewej i prawej stronie z przodu autokaru przeznaczone są dla obsługi wyjazdu.

**10. Zagubienie lub uszkodzenie bagażu:**

Uczestnik jest zobowiązany do samodzielnego dbania o swój bagaż: podczas pakowania i wypakowywania z luku autokaru, podczas zwiedzania (rzeczy pozostawione w autokarze nie są pilnowane przez obsługę), Biuro ani jego pracownicy nie odpowiadają za rzeczy pozostawione w hotelu po wykwaterowaniu. (Koszty ewentualnego dostarczenia bagażu do następnego hotelu lub miejsca zamieszkania ponosi uczestnik).

**11. Utrata dokumentów podróży:**

W przypadku utraty dokumentów (np. paszportu), uczestnik ponosi pełną odpowiedzialność i koszty związane z ich ponownym wyrobieniem oraz – w razie konieczności – z zakupem nowego biletu powrotnego. Organizator może udzielić pomocy informacyjnej i organizacyjnej, ale nie ponosi odpowiedzialności za skutki utraty dokumentów.

**12. Odwołanie lub zmiana terminu wyjazdu:**

Organizator może odwołać lub przesunąć termin wyjazdu z przyczyn niezależnych (np. brak wymaganej liczby uczestników, decyzje przewoźników, sytuacje nadzwyczajne). W takiej sytuacji uczestnikom zostanie zaproponowany zwrot wpłat lub alternatywny termin.

**13. Działanie siły wyższej:**

Program może ulec zmianie w przypadku wystąpienia działania siły wyższej (np. klęski żywiołowe, decyzje władz o zamknięciu obiektów, święta lokalne). W takiej sytuacji zakwaterowanie i program zostaną dostosowane w sposób zapewniający bezpieczeństwo grupy.

**14. Kurs walutowy:**

Cena może zostać ponownie przeliczona w przypadku drastycznych zmian kursu walutowego.

**15. Charakter oferty:**

Program pielgrzymki ma charakter informacyjny i nie stanowi wiążącej umowy. Umowa uczestnictwa zawierana jest zgodnie z obowiązującymi „Warunkami uczestnictwa” Matteo Travel.

**16. Intensywność zwiedzania:**

Program pielgrzymki to wyjazd objazdowy, wymagający od pielgrzymów sprawnego poruszania się oraz punktualności. Intensywność zwiedzania biuro określa na wysoką.

**17. Klauzula praw autorskich i własności intelektualnej:**

Program pielgrzymki stanowi własność intelektualną Matteo Travel i jest chroniony przepisami prawa autorskiego (Dz.U. 1994 Nr 24 poz. 83 z późn. zm.) oraz odpowiednimi przepisami międzynarodowymi. Zabronione jest kopiowanie, modyfikowanie, rozpowszechnianie lub wykorzystywanie programu (w całości lub w części) bez pisemnej zgody Matteo Travel. Naruszenie tych praw skutkuje odpowiedzialnością prawną.

**18. Program udostępniany jest wyłącznie w celu zapoznania się z ofertą i nie stanowi umowy.**